

# 夏日的涟漪

刘循

夏日午后,阳光如金色的丝绸,柔和而均匀地铺展在大地上。微风轻拂,带来河畔草木的淡淡芳香,仿佛能洗净人心中的尘埃。此时此刻,时间似乎放慢了脚步,让一切都沉浸在这宁静而祥和的氛围中。

河边,一个小男孩独自打水漂。他蹲在水边,专注地挑选石块。第一次投掷,石头“扑通”一声坠入水中,只荡起微小的涟漪,未能掀起理想中的连环波纹。但他并不气馁,耐心观察水面的波纹,并不断尝试调整方法。聪明的他发现,那些圆滑的石头并不适合打水漂,于是开始寻找带有棱角的石块。

终于,他找到了一块扁平而棱角分明的石头,轻轻一掷,石块在水面上翻腾跳跃,激起一圈又一圈的涟漪。男孩欣喜地看着涟漪在水面上旋转、扩散,仿佛是阳光下流动的一曲旋律。每一次投掷,他都调整角度和力度,让石头尽可能激起更多的波纹。这份坚持与耐心,使他逐渐掌握了打水漂的技巧,将一个石块投向水面,目睹它们划出一道优美的弧线,激起美丽的涟漪。

看到这个小男孩在反复试验中找到窍门,通过努力成功激起水面上的连环波纹,我对自己产生了新的感悟。近期的实习让我感到失落,身处低谷,但小男孩的坚持提醒我,无论前路如何艰难,只要不断调整心态与方法,终会找到属于自己的方向。

夏日的涟漪,不仅是水面上短暂的美景,还象征着对话与思考的开始。小小的涟漪教会我们如何倾听自然的声音。

这些被抛向水中的石子如同我们每个人的生命。每一次投掷,无论轻柔还是用力,都会引起轻微的震动,影响如同涟漪般层层扩散,默默影响着周围的生命。像有句话说的那样,“一石激起千层浪”,每个人的行为都可能成为他人生命航向的微光。

在忙碌和喧嚣的生活中,有时我们会忽视这种简单而深刻的交流方式,但大自然一直以坚韧的方式



## 人间烟火

与我们交流,不急不躁,只静静展示它的美丽与力量,等待我们去感知、回应。

在这漫长的夏日午后,涟漪不仅是水面上的刹那瞬间,更是心灵与自然对话的永恒。这样的对话虽无声,却足以穿透心灵,留下深刻印记。

让我们珍惜每一个与自然对话的瞬间,因为正是这些看似微不足道的交流塑造了我们的生命。它让我们在宇宙的庄严面前保持敬畏与谦卑。愿我们在生命的河流中抛出更多石子,观察那些激起的涟漪,找到自己的节奏与韵律。

## 人生感悟

# 小得盈满 知足常乐

耿艳菊

“小满物满盈,小麦快长成,大地色彩多,青黄绿白红。”这几句农谚形象地描绘了乡村初夏时分的风景。这时候的乡村到处流淌着喜悦,这喜悦并不张扬,美而含蓄。

日子依旧如平常,洒扫庭院,打理简单的一日三餐,照着孩子和田地。小院子里草木葱茏,光影在房檐、绿叶间跳跃,猫狗神情闲逸,清淡的风送来三两声鸟鸣。长长的胡同清幽寂静,几朵小野花在墙边恣意盛开。极目田野,麦浪滚滚。行走在小径,绿草茵茵。

素朴的小村庄总是清静静的,到了吃饭的光景才会热闹一阵子。堂屋里有桌椅,但大人都喜欢端着饭碗到大门口吃饭,孩子也乐意跟着凑热闹。胡同里的邻居愉快地聊着天,此时的话题就是田里一眼望不到边际的小麦。

手中的馒头、碗里的面条,每一餐饭都离不开小麦磨成的面粉。小麦是天地光阴的恩赐,是寻常农户人家的衣食大计。这时候,每一户人家都盛满了热情,早早打扫好粮仓,仔细、郑重,像迎接远道而来的贵客。遥想漫漫一年光景,尤其寒冬凛凛的天气,长辈们爱说,屋里有粮食,心中不忧愁。

大地上,人是一株麦子;时光里,麦子是一个。读到这样的句子,心里暗暗惊叹,写下它的人是我们的同乡吗?农人和麦子之间的感情也大体如此。深深的懂得,也只有经历过的人才会明白。

农人们靠天地吃饭度日,内心里对天地自然始终有着虔诚的敬畏和依赖。即使很多长辈们识字不多,没念几天书,没出过远门,对祖先们传下来的节气农谚却了如指掌,甚至比出去读过书的人更懂得顺应自然和时节。

小满是二十四节气里最有哲学意味的。人生没有圆满,好了还要再好,没有标准,欲望是向上攀升的台阶,永无止境。小得盈满,其实是让人要知道知足。小满,于农人来说,就是盛大的节日,气候宜人,还有即将迎来的满仓粮食,他们也只求这日子的小满,知足而常乐。



# 矮牵牛里的初夏

方婧阳

初夏,大地披上了轻盈的绿纱,阳光柔和而不刺眼,大自然的画师用最精致的色彩调配着季节的过渡色。这个时节,一切都显得那么恰到好处,既不冷清也不过分喧嚣,恰如人生中一段静好的岁月,温柔地在心湖上泛起涟漪。在这片宁静之中,矮牵牛以它独有的方式,默默诉说着初夏的故事。它的存在,是对季节更迭最为细腻的注解。



矮牵牛,这名字听起来似乎就带着几分谦逊与朴素,它们不比牡丹的雍容华贵,亦没有玫瑰的热烈奔放,却以一种近似于邻家女孩般的亲切与清新,赢得了属于自己的舞台。

每朵小花,都像是自然界的小小奇迹,花瓣细腻如丝,色彩从淡雅的蓝紫到柔美的粉白,变化万千,又都透露出一种不易察觉的坚韧与生命力。它们低垂的姿态,不争不抢,却总能在不经意间触动人心,让人感受到一种不言而喻的美好。

在故乡的记忆里,矮牵牛似乎成了那个时代背景的底色。它们依附于老屋的篱笆,与岁月一同见证着风霜雨雪,又或是悄悄地在石板路的缝隙间绽放,为古朴的巷弄增添了几分生机与诗意。

那些被时光遗忘的角落,因为有了矮牵牛的存在,仿佛被赋予了新的生命,成为了孩童们探险寻宝的秘密基地。每当夕阳西下,金色的余晖洒在这些不起眼的小花上,整个世界都似乎被染上了一层温柔的滤镜,那是只有在故乡才能体会到的温馨与宁静。

## 生活手记

随着年岁的增长,许多人和事都逐渐模糊,唯有矮牵牛的影像,在记忆的长河中愈发清晰。它不仅是一种植物,更是情感的寄托,是心灵归宿的象征。在异乡的漫漫长夜,当孤独与思乡之情如潮水般涌来,脑海中便会浮现出矮牵牛那温柔的身姿,以及它们在故乡的风中轻轻摇曳的画面。那淡淡的香气,穿越时空的阻隔,成为心灵深处最温暖的慰藉。

后来,我开始在城市的阳台上尝试种植矮牵牛,试图在钢筋水泥的丛林中,为自己营造一片精神的净土。虽然城市的空间有限,土壤和气候条件与故乡大相径庭,但每当看到这些小生命在自己的照料下顽强生长,开出一朵朵熟悉的花儿,心中便涌动着一种莫名的感动。

矮牵牛,以其独有的方式串联起了过去与现在,成为了一种情感的纽带。它们教会了我们,即便是在最不起眼的角落,也要绽放出属于自己的光彩,用最朴素的语言,讲述着生命最动人的故事。

### 【成功的秘密】

每个人都想成功,但是,成功没有一蹴而就,要想成功,就必须要有足够的决心、耐心和毅力,就必须在不断的成长中开阔眼界,充实自己,丰富自己,壮大自己,只有这样,机遇才会随之而来。只要您沉得住气,脚踏实地地走好生活中的每一步,我相信,前方的美景一定会等待您的到来。  
——韦殿禄

### 【清晨漫步】

自从退休后,便热衷于散步。每日的清晨,我都会走进小区附近那片静谧的小树林,五月初夏的风景正是这步履间的最佳伴侣。我漫步在斑驳的光影下,穿过林间缝隙,阳光尚未热烈,鸟儿们欢快的歌声清脆悦耳。我闭上眼睛,倾听自然的交响乐,感受心灵深处的宁静与和谐。  
——谢立英

# 微写作

“微写作”栏目短信平台号码为 15100868801。  
倾听您的心声,期待您的短信留言。

### 【夏日露台】

初夏时光,公园里满眼的绿色,处处盎然生机。一有时间,我便沉浸在这个小小的王国里,可以待上一天。如果我们生活在一个没有鲜花、艺术、音乐、书籍、电影和美的世界里,那将是多么恐怖。正是因为有了无数创造美的艺术家,我们的生命才更加美好,我们的生活才更加精彩。  
——李光明